
Glavena vaš i njeno suzbijanje pomoću
GOLDGEIST® FORTE
Način života i ishrana
Glavena vaš je insekt bez krila, koji se pojavljuje kao parazit isključivo na ljudima
i kod njih se pojavljuje skoro samo na koži glave, prevashodno, u predelu
 slepoočnica, ušiju i vrata, ali takođe i u obrvama i i bradama. 
Nožice glavene vaši oblikovane su kao klešta i služe za penjanje po kosi. 
Telo je vrlo otporno na pritisak i može izdržati opterećenje do 1 kg. 
Kroz kljunastu bodlju ona može isisati 2 - 3 puta dnevno ukupno nekoliko
 miligrama krvi iz kože na glavi. Glavena vaš, koja je inače sive boje, kada se
napije krvi postaje crvenkasto smeđa do crvena.
Bez ljudske krvi ona može preživeti samo nekoliko dana, na temperaturi do
35 °C jedan dan, na temperaturi od 25 do 30 °C dva dana, na  temperaturi 
od 10 do 20 °C čitavih 7 dana. 
Čak i posle 5 dana gladovanja u stanju je da nosi plodna jaja.

Razvoj 
Glavena vaš najviše voli temperaturu koja vlada u kosi od oko 28 °C. 
Na temperaturama oko 22 °C usporava se razvoj, koji skoro prestaje na
 temperaturi od oko 10 °C. Na temperaturi ispod 12 °C više ne nosi jaja. Ženka
glavene vaši lepi jaja (gnjide) kao biserne lance pomoću vrlo  otpornog lepljivog
sekreta najčešće za koren kose. Gnjide se ne mogu iščešljati niti isprati vodom.
81⁄2 dana posle polaganja jaja izlazi larva. Tokom daljih 81⁄2 dana ona prolazi kroz
3 razvojne faze. 1- 2 dana posle 3. linjanja kože ženske i muške uši su polno
zrele, tako da se nova generacija može pojaviti oko 3 nedelje posle polaganja
jajašaca. 
Muška glavena vaš živi oko 15 dana, dok ženska glavena vaš živi ca. 30 - 35
dana. U tom periodu oplođena ženka polaže dnevno do 4 jajeta, što znači
 ukupno oko 100 jaja. 

Prenošenje
Prilikom bliskog kontakta, glavene vaši prelaze sa jedne glave na drugu.
Prenošenje se može vršiti i razmenom kapa ili šešira, zajedničkom upotrebom
jastuka, prekrivača, češljeva i četki za kosu. Isto tako, glavene vaši mogu da
pređu sa zaraženih kapa, šešira ili drugih odevnih predmeta koji su okačeni do
njih, na primer u školi ili u zajedničkom smeštaju. 

Zaraza glavenom vaši (Pediculosis capitis) 
Na početku bolesti vaši se jedva mogu videti. Jedino se mogu primetiti po
 ubodima. U ogrebotine mogu prodreti prljavština i materije koje  stvaraju gnoj.
Pljuvačni sekreti koji prilikom sisanja krvi prodiru u kožu izazivaju žestoki svrab.
Ogrebotine na slepoočnicama, ušima i vratu ukazuju na zarazu glavenom vaši. 
U ogrebotine mogu prodreti prljavština i materije koje stvaraju gnoj. Posledica
toga su kožni osipi i otekline limfnih žlezda. Ako se bolest zapusti, može doći
do ulepljenja kose u kožni sekret i gnoj, tako da  stvara zaudarajuću kiku
(trihom) u kojoj se masovno gnezde vaši.

Suzbijanje pomoću GOLDGEIST®FORTE
Suzbijanje se mora izvršiti što je pre moguće. Kod
tretmana je bitno da se pored vaši i larvi vaši suzbiju
posebno otporne gnjide, kako bi se sprečilo novo
razmnožavanje larvi. 
U suprotnom bi bili potrebni naknadni tretmani. 
Isto tako, potrebno je izbegavati nove  infekcije. 
Zato bi trebalo  istovremeno pregledati sva lica, koja su
mogla doći u kontakt (porodica, krug prijatelja), a po
potrebi i njih tretirati.

GOLDGEIST®FORTE brzo ubija vaši. Suzbijanje je
 jednostavno i prijatno, jednokratnom primenom
 uništavaju se vaši, larve vaši i pre svega gnjide. 

GOLDGEIST®FORTE povezuje pouzdanost brzo delujućeg kontaktnog insekti-
cida sa negujućim svojstvima šampona za kosu. Kosa se temeljno natopi teč-
nošću ugodnog mirisa.

GOLDGEIST®FORTE pri kontaktu sa sredstvom trenutno parališe vaši i larve.
Posle 30 - 45 minuta sve vaši su uništene odnosno nepovratno oštećene 
– takođe i gnjide. 

Posle toga se kosa ispira kao i posle svakog uobičajnog  pranja kose i češlja
specijalnim češljem za gnjide. Kako bi se sprečila nova zaraza, preporučuje se
temeljno pranje češljeva i četki za kosu. 
Uvek koristite sopstveni češalj. Peškire, donji veš i posteljinu  potrebno je
zameniti i oprati na 60 °C. U odeći koja se ne pere, vaši se mogu izgladneti,
tako da se ta odeća drži 2 nedelje u zatvorenoj plastičnoj kesi na toplom. 
Na odeći, perikama i  drugim manjim predmetima, vaši se mogu ubiti toplim
vazduhom na temperaturi od 45 °C u trajanju od 60 minuta. Alternativno tome,
predmeti (odeća, ćebad, igračke) se mogu dobro zatvoriti u kese i ostaviti 
2 dana u zamrzivaču na temperaturi od – 10 °C do – 15 °C. 
Pored toga, potrebno je usisivačem temeljno ukloniti svu otpalu kosu sa tepiha,
tapaciranog nameštaja, sedišta u automobilu, naslona za glavu, itd. 

GOLDGEIST®FORTE 0,3 g/100 ml 
rastvor za primenu na koži.
Aktivna supstanca: ekstrakt buhača.

Za brzo i temeljito uništavanje vaši 
(glavenih vaši, stidnih vaši, telesnih vaši) 
i njihovih gnjida. Sadrži hlorokrezol i
miris sa  benzil  alkoholom, 
cimet-aldehidom, 3-fenilprop-2-
en-1-olom, citralom,  citronelolom, 
D-limonenom, farnezolom, geraniolom,
7-hidroksi-3,7-dimetilokta nalom,
 linaloolom i 3-metil-4-(2,6,6-trimetil -
cikloheks-2-en-1-il)but-3-en-2-onom. 

Obratiti pažnju na priloženi letak.
Samo u apotekama.

Za informacije o rizicima i neželjenim
dejstvima, pročitajte priloženi letak i 
pitajte svog lekara ili farmaceuta.

Sa piretrumom
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Stadijumi larvi (sa leđne strane)
(0,8 -1,0 mm) (1,5 -1,8 mm) (2,0 - 2,2 mm)

Odrasla glavena vaš
Ženka sa trbušne strane (2,6 - 3,1 mm) Mužjak sa leđne strane (2,4 - 2,6 mm)

Kosa zaražena
jajima (gnjide)

jaja
(0,8 x 0,3 mm) 
u jednoj vlasi
kose 
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